Проект навчально-виховної роботи з дітьми старшої групи на тему: «Сім чудес міста Біла Церква». 
                                                               «Якщо ми хочемо бути розвинутим, 
суверенним, щасливим народом, то
                                                                                              маємо розгорнути процес пізнання 
                                                                             себе як нації і держави, в  

                                                                                           минулому і сучасному, в процесі
                                                                                     розвитку вселюдства; пізнати
                                                                                  нашу ментальність, долю та
                                                                                історичну місію. Без цього
                                                                                              неможливо ні розв’язати проблеми
                                                                               сучасності ні передбачити 
                                                                                  ефективні шляхи розвитку в
                                                            майбутньому». 
                                                                                                                              М. Грушевський.

    Наша Батьківщина – Україна, ми українці. Щоб діти стали народом, творцями своєї долі, необхідно, щоб вони міцно засвоїли духовну культуру рідного народу. Діти, які проживають в рідному місті Біла Церква, повинні знати його природу, історію, культуру. Діти повинні знати, що вони живуть в Україні, в багатонаціональній, самостійній державі. У кожної людини є батьківщина — це місце, де людина народилася, живе, де народились і живуть її батьки. 
    Проблема громадянина-патріота давня, як світ. Вона постала перед людством тоді, коли виникла перша держава. Патріотичне виховання створює певні передумови громадянської поведінки. Однак це лише передумови.
    Любов до Вітчизни починається з любові до своєї Малої Батьківщини – місця, де людина народилася.
    У зв’язку з цим  і створений цей проект, зміст якого спрямований на патріотичне виховання дітей дошкільного віку.
Обґрунтування вибору проблеми: 
    В якому місті ми живемо? Хто заснував наше місто?  Які підприємства працюють у нашому місті і що на них виготовляють? Чим багата природа нашого міста? Які дерева ростуть у нашому лісі? Які тварини водяться в лісах? Чому птахи відлітають у теплі краї?
    Постійний потік запитань із дитячих вуст змушує дорослих шукати цікаві і обґрунтовані відповіді. Дитина розвивається в гармонії з природою, розуміє її набагато краще, ніж дорослі.           Саме тому, вихователі і батьки  повинні допомогти дітям зрозуміти взаємозв’язки в природі, залежність життєздатності живої природи від ставлення до неї людини, навчити любити і оберігати наше місто його природу і історичні пам`ятки, навколишнє середовище.
Тривалість проекту: 7 днів.

Мета проекту:

Освітня: 

1. Поглибити знання дітей про рідне місто Біла Церква (знання назви, його походження, хто заснував, символіка, деякі історичні відомості про життя мешканців в різні історичні періоди, знання історичних пам`ятників міста, вулиць…).

2. Створити в групі умови для ознайомлення з культурою, звичаями, побутом білоцерківчан.

3. Закріпити навички користування мапою міста (природознавчі та географічні відомості, географічні особливості рідного краю, особливості клімату, природи міста).

4. Формувати пізнавально-емоційну активність дітей.
Розвивальна:

1. Розвивати творчу уяву, спостережливість, пізнавальний інтерес до витворів мистецтва, традицій свого народу.

2. Розвивати і удосконалювати творчі здібності та використовувати їх у самостійній діяльності, композиційні здібності, оволодіння нетрадиційними техніками зображення, уміння експериментувати з різними образотворчими матеріалами,уміння декоративно оформлювати готову роботу, інтерес до образотворчого мистецтва.
3. Розвивати пам`ять, мислення, вміння наслідувати, дрібну моторику.
Соціалізуюча:

1. Застосовувати особистий досвід у роботі над проектом.

2. Формувати вміння відображати накопиченні знання в грі, художній та трудовій діяльності; вміння брати участь у суспільній праці; дбайливо ставитися до природи; результатів праці інших; вміння відображати здобуті знання у мові, спілкуванні з дорослими та однолітками.

3. Розвивати самооцінку.

4. Створити умови для реалізації пізнавальної та соціальної активності дітей.
Виховна:
1. Формувати любов до рідного краю (причетності до рідного дому, сім'ї, дитячого садка, міста).

2. Формувати духовно-моральних взаємин.

3. Формувати любов до культурного спадку свого народу.

4. Виховувати  поваги до своїх національних особливостей.

5. Виховувати почуття власної гідності як представників свого народу.

6. Виховувати толерантне ставлення до представників інших національностей, до ровесників, батьків, сусідів, інших людей.
7. Виховувати партнерські взаєморозуміння, ініціативність, відповідальність, самостійність.

8. Виховувати здібність отримувати задоволення від отриманих вражень, захоплюватись багатогранністю навколишнього світу, вивчати таємниці його краси «духовним баченням».
Характеристика проекту:

· за домінуючою діяльністю: інформаційний.

· за тривалістю: короткочасний.

· за кількістю учасників: колективний.

· за характером контактів: у межах групи.
База реалізації: Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) комбінованого типу №19 "Кобзарик" Білоцерківської міської ради Київської області, старша група №8.
Учасники проекту: діти, батьки, вихователі.
	Види діяльності
	Зміст роботи

	1
	2


Мотиваційний, 1 день.

	Проектне заняття з
пізнавального

розвитку за напрямком 
«У світі людей»  
	Тема: «Біла Церква - місто добра».
Програмовий зміст: збагачувати уявлення дітей про соціальне середовище - рідне місто, дитячий садок. Ознайомити дітей з історією виникнення походження назви міста, річки, мікрорайону, де знаходиться д/с; ознайомити з символами міста (герб, прапор) та символічними зображеннями на них; ознайомити з картою міста, його мікрорайонами, вулицями; дати інформацію із тлумачного словника, що таке «вулиця» та її види. Закріпити адресу д/с та домашню адресу, закріплювати та уточнювати уявлення дітей про професії дорослих, які причетні до розвитку та процвітання міста.
Вчити вести діалог, відповідати на запитання вихователя повними реченнями.
Розвивати життєву компетенцію дітей, логічне мислення, фантазію. Виховувати любов до рідною міста та шанобливе ставлення до праці дорослих; почуття патріотизму, свідомості, людяності, гордості за рідне місто.
Попередня робота:
Екскурсія по вулиці Зеленій.

1. Перегляд фотоальбому «Місто над Россю».

2. Розучування віршів про Білу Церкву.

3. Перегляд документального фільму про рідне місто.

Матеріал: картки з зображенням різних місць міста, комп'ютер, презентація про місто, мапа міста, капелюх, матеріал до дидактичних ігор: «Склад герб міста», «Побудуй місто моєї мрії», вірші про місто, схема-модель опису адреси, рюкзак, ляльки школяра та школярки, ілюстрації з зображенням людей різних професій.


	Проектне заняття (пізнавальний розвиток «У світі природи» + образотворча діяльність)

Фізичний розвиток (заняття з фізкультури за планом фізкерівника)

	Сюжетне малювання: «Природні краєвиди парку Олександрія»

(ознайомлення з двома чудами міста Білої Церкви – Колонада «Луна», Велика галявина).
Програмовий зміст: ознайомити дітей з двома чудами парка Олександрія, надати інформацію про їх створення, уважно розгледіти на ілюстраціях, закріпити назви рослин, які там ростуть. Збагачувати знання дітей художніми термінами, а саме – природній пейзаж, передній план, задній план. Ознайомити з репродукціями білоцерківського художника-пейзажиста Олега Кіндратовича Безвербного, які присвячені природі нашого парку. Вчити дітей самостійно придумувати сюжет та відображувати його акварельними фарбами, передавати свою композицію, дотримуючись пропорцій переднього плану та заднього(від більшого – до меншого).
Закріпити знання про теплі і холодні колірні гами.

Вчити підбирати, змішувати кольори між собою для отримання додаткових відтінків.
Виховувати естетичний смак, акуратність, культуру візуальних спостережень, любов до природи рідного краю.

Матеріал і обладнання: аркуш паперу форматом А4, акварельні фарби, палітра, пензлик, підкладки, серветки, 2 склянки з водою на кожну дитину; ілюстрації з зображенням краєвидів парку Олександрія, репродукції пейзажів 

О.К. Безвербного .



	Спостереження
	Перегляд фотоальбому «Місто над Россю».

Мета: формувати в дітей знання про рідне місто, його вулиці, головні об’єкти та їх розташування. Повторити правила поводження в природному довкіллі. Використовувати в мовленні прислів`я і приказки по темі. Вести діалог з дорослими , висловлювати свою думку, враження, припущення.

Розвивати інтонаційну виразність мови, вміння аналізувати, розмірковувати. Підтримувати бажання вирости гідними білоцерківчанами. 

Виховувати любов до рідного міста, бажання берегти та примножувати його красу. Викликати емоційний відгук на перегляд фотоальбому з краєвидами міста.



	Ігрова діяльність
	Дидактичні ігри: «Передзвін», “Чого багато в нашім місті?», вікторина-гра «З якого оповідання?», «Продовж речення», «Що зайве?»
Рухливі ігри: «Хто швидше до прапорця?», “Збери вінок», “Мишоловка».
Сюжетно-рольова гра: «Збираємось у подорож».


	Бесіда-розповідь
	Тема: “Гарне місто – чисте місто».
Мета : формувати початкові форми основ екологічної культури, основ екологічного мислення дошкільнят. Продовжуватити формувати уявлення дітей про залежність життєдіяльності живих організмів від чистоти навколишнього середовища.
Сформувати потребу в підтримці чистоти навколишнього середовища, естетичному перетворенні дійсності
Виховувати у дітей бажання охороняти природу і навколишнє середовище по мірі своїх можливостей..



	Колективна праця
	Прибирання на майданчику групи: «Чистота у дворі – весело дітворі»
Мета: 
- закріплювати вміння дітей користуватися інвентарем для прибирання вулиць: граблі, тачка, віник, носилки;
- уточнювати знання дітей про професії дорослих (двірник, працівник ЖЕУ) і предметах необхідних для трудової діяльності.
Виховувати вміння домовлятися, розподіляти обов`язки і ролі в грі.
Попередня робота:
- спостереження за роботою двірника;
- розглядання інвентарю для праці, показ способів роботи з ним;

- бесіда про безпечну поведінку на прогулянці при роботі з інвентарем для праці;
- розглядання ілюстрацій про професії.
Обладнання: 
Інвентар для трудової діяльності: граблі, тачки, носилки, фартухи, рукавички; чарівний мішечок з атрибутами різних професій.



	Домашнє завдання
	Запропонувати батькам разом з дітками намалювати прапор своєї родини і зробити конкурс «Найкращий родинний прапор».


	Колективна робота батьків і дітей
	Тема: «Виготовлення дерева цілей і запис завдань, визначених у першій половині дня».

Мета: вчити доводити розпочату справу до кінця під час виготовлення дерева цілей, добирати необхідний матеріал; удосконалювати навички вирізування. Виховувати вміння працювати разом з батьками. 



Інформаційний, 2 день.

	1
	2

	Проектне заняття (пізнавальний розвиток «У світі людей» +  художньо-естететичний розвиток  -  образотворча діяльність)
	Тема: «Ознайомлення з третім чудом Білої Церкви - Костел святого Іоанна Хрестителя. 
Колективна аплікація – «Архітектура мого міста». Програмовий зміст: продовжувати ознайомлювати дітей з цікавими місцями рідного міста, його архітектурними пам`ятками, їх важливістю для мешканців міста. Вчити дітей їх оберігати. Розвивати візуально-просторову орієнтацію в мікропросторі, почуття симетрії. Вчити дітей створювати зображення за уявою. Вчити дітей вирізувати будинки із паперу, складеного «гармошкою» або двічі пополам. Удосконалювати техніку вирізування ножицями: на око по прямій (стіни будинків), по косій (дах будинків), і по лінії згину (вікна). Розвивати композиційні вміння – при колективному створенні панорами міста ритмічно розташовувати будинки поруч, починаючи зверху і частково перекриваючи зображення. Розвивати уміння ігрового і ділового спілкування з однолітками, бажання брати участь в суспільній діяльності. Виховувати уміння допомагати один одному в загальній справі, бути уважним один до одного. Виховувати уміння уникати небезпечних для здоров`я ситуацій, звертатись за допомогою в разі їх виникнення.
Обладнання і матеріали: кольоровий папір, простий олівець, клей ПВА, велика заготовка макету міста, пензлик для клею, підкладки, серветки.



	Художньо-естетичний розвиток (музичне заняття за планом музичного керівника).
	

	Спостереження
	Тема: «Природне явище – туман».
Мета: вчити спостерігати за сезонними явищами; помічати особливості цього явища, робити висновки.
Хід спостереження:
Восени над лісом та болотом Хмара пролетіла літаком. Пролетіла хмара низько-низько.
Стрибнула з неї парашутистка. А за нею зараз же й інша, і вже летить зграя за зграєю.
Туман - явище природи. Стелиться туман над самою землею. Здається, ніби низько-низько спустилися хмари і оповили землю білим густим покривалом. А складається туман з крихітних крапельок води. І в хмарах, і на небі, і в туманах над землею ці крапельки утворилися з прозорої водяної пари. Потрапляє в потік холодного повітря і починає згущуватися, перетворюватися в крапельки води. Якщо крапельки утворилися високо в небі, вони стали хмарами, а якщо низько над землею, то туманом. Бувають вони у всі пори року.
 Задаю дітям питання.
Яке небо під час туману? Як вам дихається? Яке повітря - вологе чи сухе? Чому поблизу туман рідше, а вдалині густіше?


	Дослідницько-пошукова робота.
	Дослід «Що в пакеті?».
Мета: виявити властивості повітря, порівняти властивості води та повітря.

Хід досліду: 
Запропонувати дітям обстежити два пакети (з водою, повітрям), дізнатися, що в них, пояснити, чому вони так думають. Діти зважують їх на руці, обмацують, відкривають, нюхають. Чим схожі і чим відрізняються вода і повітря? Подібності - прозорі, не мають смаку і запаху, приймають форму посудини, в якому знаходяться. Відмінності - вода важча, ллється, в ній розчиняються деякі речовини і застигають, приймаючи форму посудини; повітря - невидиме, невагоме.


	Ігрова діяльність
	Вивчити нову фізкультхвилинку.
Дидактичні ігри: «Зачароване місто», 
«Транспорт рідного міста», «Подорож по місту».
Рухливі ігри: «Витівники», «Гуси-лебеді», «День і ніч».

	Трудова діяльність
	Поскладати іграшки в корзину.

	Ідивідуальна робота
	Закріпити домашню адресу;

закріпити знання дітей  символіки міста (прапор, герб)

	Фізичний розвиток (заняття з фізичної культури за планом фізкерівника)
	

	Бесіда-розповідь
	Тема: «Наша вулиця»

Мета: формувати усвідомлено-правильного ставлення до дотримання правил дорожнього руху в якості пішохода.

Закріплювати правила дорожнього руху, вчити застосовувати знання, отримані раніше в практичній діяльності.

Активізувати мислення дітей допомогою:

- розвитку здатності до визначення завдань на основі поставленої проблеми,

- вдосконалення рівня накопичених практичних навичок (створення макета вулиці, доповнення його деталями.

Активізувати мовлення дітей, через розвиток уміння організовувати свої дії та дії інших.

Розвивати самостійність та вміння взаємодіяти з однолітками.


	Художня праця (1-а підгрупа)
	Тема: «Виготовлення макету «Наша вулиця».

Мета: продовжити вивчення прийомів згинання виробів з паперу, закріпити   знання правил техніки безпеки з ножицями; систематизації навиків роботи підгрупах, вчити висловлювати припущення і працювати за планом, удосконалювати уявлення про використання шаблонів і техніки обведення їх олівцем.
 Поглибити знання вихованців про енергозбереження; ознайомити з енергетичною скарбницею України, відповісти  на питання : « Що ми зможемо зробити для скорочення втрат електроенергії в нашому садочку і і вдома?» Формувати позитивне ставлення до проблеми економії енергоресурсів, виховувати переконанність і почуття відповідальності за збереження навколишнього  середовища.


	Індивідуальна робота
	Закріпити адресу дитячого садка.


	Домашнє завдання
	Запропонувати батькам зібрати по можливості матеріал про Білоцерківський національний аграрний  університет.

Участь батьків у виготовленні макета «Наша вулиця».


	Робота з батьками
	Консультація «Патріотичне виховання дошкільників у родині»



Інформаційний, 3день.

	Проектне заняття (логіко-математичний розвиток)
	Тема: «Візит Інопланетянки в рідне місто».
Програмовий зміст: закріпити знання дітей про числа та цифри в межах восьми; перевірити обсяг знань дітей про геометричні фігури та уміння складати з них різноманітні предмети; вправляти в умінні орієнтуватися в просторі; розвивати логічне мислення, уміння швидко знаходити оптимальні варіанти розв’язання задач-жартів; виховувати інтерес до математики, бажання працювати самостійно.

Матеріал: набір цифр, чарівний листочок, чарівний кристал, геометричні фігури, іграшка-лялька  «Інопланетянка», зайчик, лисичка, Колобок.



	Фізичний розвиток (заняття з фізкультури за планом фізкерівника)

	

	Спостереження
	Спостереження за сонцем
Мета: допомогти виявити зв'язки між тими або іншими ознаками погоди, сезонними змінами в житті рослинного і тваринного світу, впливом сонця на живу і неживу природу.
Хід:
Найважливішим чинником, що визначає погоду, є сонце — джерело життя, світла та енергії. Навесні сонце починає підніматися все вище і вище, тим сильніше воно гріє землю, тому погода стає теплішою.
Задаю дітям запитання:
- Коли ви повертаєтеся з прогулянки, помічаєте, де знаходиться сонце?
- Чому ви відчуваєте, що весна вже настала?
- Що відбувається з рослинами, коли сонце яскраво і довго світить?


	Дослідницько-пошукова робота
	Дослід: «Властивості сонячних променів».
Мета: дослідним шляхом показати властивості сонячних променів.
Хід досліду: 
В сонячний день на прогулянці намочити гумові м'ячі, покласти на сонце і поспостерігати, як вони будуть висихати.
Запропонувати помацати стінки будинку на сонячній стороні і на тіньовій. Запитати, чому в тіні стіна холодна, а на сонці тепла. Запропонувати підставити долоні сонечку, відчути, як вони нагріваються.


	Трудова діяльність
	Розчищення доріжок від сміття.
Мета: розвивати бажання працювати дружно, допомагаючи один одному.

	Бесіда-розповідь
	Тема: «Ознайомлення дітей з четвертим чудом Білої Церкви -  Білоцерківський національний аграрний  університет». 
Мета: продовжувати ознайомлювати дітей з видатною та історичною архітектурою міста, а саме – БНАУ, його історією виникнення. Розповісти в доступному для дітей розумінні, що це таке – «архітектура». Своєрідність мистецтва архітектури. Ознайомити дітей з архітектурою, її видами та професією архітектора. Збагачувати словниковий запас дітей, вчити орієнтуватися у назвах основних видів мистецтва.
Пробудити інтерес до творів мистецтва, вчити емоційно відгукуватись про них, отримувати задоволення від спілкування з ними.
Розвивати естетичний смак, вміння спостерігати, запам’ятовувати.
 Виховувати захоплення талантом архітекторів.


	Ігрова діяльність
	Дидактичні ігри: “Впізнай казку за рухами», «Назви вулиці, в яких у назвах є цифри», «Назви вулиці названі на честь відомих людей»
Рухливі ігри: «Злови м'яч», «Карасі і щука», «Мишоловка».
Мета: продовжувати вчити самостійно домовлятися про розподіл ролей, вправляти у вмінні ловити і передавати м'яч. Вправляти у спритному бігові по колу.
Сюжетно-рольова гра «Юні архітектори».

Мета: продовжувати вчити дітей будувати споруди із піску, використовуючи для прикраси природній матеріал. Розвивати дрібні м`язи рук, пам`ять, мислення.

	Художня література
	Читання вірша «Біла Церква» Костянтина Мордатенко.

	Індивідуальна робота
	Розвиток рухів. 
Мета: навчати стрибків у висоту з бічного розбігу, закріплювати навички м'якого приземлення на напівзігнуті ноги в стрибках у висоту з місця.

З математики – закріпити навички лічби в межах 10-ти.

	Вечір розваг (за планом музичного керівника)
	Тема: «Біла Церква – місто добра».
 Мета: продовжувати знайомити дітей з історією рідного міста – Білої Церкви; розвивати творчі здібності дітей; спонукати дітей до виконання  музично-ритмічних рухів (колупалочка, притопи, дрібушечки), вправляти у чіткому виконанні пісень про рідну землю; формувати у дітей почуття патріотизму через читання віршів та виконання пісень; формувати елементарні уявлення дитини про себе як жителя міста Білої Церкви та ціннісне ставлення до мистецьких традицій та творів митців Білої Церкви;  виховувати любов до рідного міста, почуття гідності білоцерківця.

Реквізит:  повітряні кульки білого та червоного кольору, відповідно до кольору прапору міста, квіти, стрічки.

Музичний матеріал: «Моя Біла Церква» слова і музика І.Кульчицького, фонограма пісні «Хай радіють усі» слова і музика Р.Галагана, пісня «Виростеш, ти сину» слова В.Симоненка, музика П.Майбороди, пісня «Рідна земле моя» слова і музика Н.Май, аудіозапис «Закарпатський танець» музика народна.



	Бесіда-розповідь
	Тема: «Екологія нашого міста».

Мета: дати дітям уявлення про екологічні проблеми нашого міста, про вплив екології на здоров'я людини.
Формувати у дітей свідоме відношення до природи і поняття про участь людини у збереженні природи і її багатств.
Розвивати у дітей допитливість, прагнення краще пізнати екологічний стан нашого міста.
Виховувати любов до природи, вміння берегти і зберігати її.
Обладнання:мапа міста; картини із зображенням визначних пам'яток нашого міста; картинки із зображенням об'єктів живої і неживої природи; картки, що зображають хмари різної форми; заборонні знаки поведінки в природі; малюнки дітей; кола чорного і білого кольорів; музичні записи: СD диск "Доторкнись до природи" - "Таємничий ліс".

Пояснення: круги чорного і білого кольорів необхідні для гри «Добре – погано».

Словник: екологія, екологічні проблеми, зміг, шкідливі викиди, вихлопні гази, заборонні знаки поведінки в природі.

	Перегляд документального фільму 
	«Моє рідне місто – Біла Церква».

	Трудова діяльність
	Доручити прибирати в ігрових зонах «Сімейний затишок», «Супермаркет АТБ».

	Робота з батьками
	Анкетування батьків на тему «Чи добре ви знаєте рідне місто?»
Проведення брейн-рингу з батьками «Біла Церква – місто добра»

	Домашнє завдання
	Запропонувати батькам намалювати плакати «Збережемо екологію міста».
Доручити батькам придумати та намалювати герб своєї родини.

Малюкам запропонувати намалювати свою родину.


Інформаційний, 4 день.

	Проектне заняття (заняття з грамоти з елементами розвитку мовлення, пізнавальний розвиток)
	Тема: «Художниця та фарби весни».
Програмований зміст: ознайомити дітей з новою буквою «З»(зе), її алфавітною назвою, звуковим значенням, вчити дітей за допомогою пластиліну передавати форму літери "З"; вправляти в умінні визначати місце наголосу в двоскладовому слові, розуміти, що наголос може змінювати своє місцезнаходження у слові, але не змінює його значення; закріплювати знання про речення та вміння складати речення за схемами; продовжувати робити звуковий аналіз 1-, 2-, 3-складових слів; закріплювати вміння ділити слова на склади; вправляти у використанні різних прийомів нестандартного малювання.
    Розвивати дрібну моторику пальців рук, шляхом роботи з олівцем; удосконалювати координацію рухів, покращувати вміння рухатися під музику відповідно до її ритму, темпу та змісту. Викликати емоційний відгук на вокально-музичний твір, розвивати чуттєвість до настрою мелодії та змісту пісні.
Виховувати зосередженність, самостійність та почуття задоволення своєї роботи.
 Матеріали: демонстраційний: літера «З»(зе); магнітна дошка, предметні картинки; палітра; схеми речень.
Роздатковий: фішки, «чарівні скриньки» (індивідуальні картки для звукового аналізу); пластелін та дощечки для ліплення; простий олівець, ватман, фарби, зубні щітки, шматочки поролону; кольорові берети художників.


	Художньо-естетичний розвиток (музичне заняття за планом музичного керівника)
	

	Спостереження
	Тема: «Природа нашого міста».

Мета: дати дітям знання про те, які дерева ростуть у наших лісах, яку користь для людей і їхнього здоров`я дає ліс. Вчити дітей складати коротенькі описові розповіді про дерева за допомогою схеми-моделі. Закріпити правила поведінки в лісі. Виховувати дбайливе , бережне ставлення до природи.
Матеріал: ілюстрації з зображенням дерев, лікарських рослин нашої місцевості.



	Ігрова діяльність
	Дидактичні ігри: «Щоб я зробив для міста, якби я став мером», «Буду – не буду», «»Як допомогти природі?»
Рухливі ігри». «Каруселі» (удосконалювати навички ходьби та бігу, розвивати спритність, координацію рухів і швидкість реакції), «Ми веселі дошкільнята» (удосконалювати навички ритмічної ходьби та бігу, виховувати рішучість, розвивати орієнтування в просторі), «Зроби фігуру» (удосконалювати навички ходьби та бігу, розвивати відчуття рівноваги, витримку).

	Трудова діяльність
	Праця в природі – підгортання піску в пісочниці.

	Художня література
	Читання вірша Платона Воронька «Облітав журавель».

	Бесіда-розповідь (пізнавальний розвиток, валеологія)
	Тема: «Де ховається здоров’я?»
Мета: ознайомити дітей з п`ятим чудом Білої Церкви – БХТ (Будинок художньої творчості), розповісти історію його виникнення та теперішнє його призначення. Виховувати у дітей бажання піклуватися про своє здоров’я. Викликати бажання відвідувати різні секції, які  слугують для зміцнення дитячого організму. Формувати подання про дітей залежності здоров’я, від рухової активності та загартування. Уточнити знання про корисні властивості повітря з опорою на дослідницькі дії. Продовжувати навчання свідомо підходити до свого харчування, уточнити знання про вітамінної цінності продуктів, вчити  серйозно ставитися до реклами, розуміти значення прислів’їв та приказок про харчування. Розвивати пізнавальний інтерес, розумову активність, уяву.



	Художня праця (2-га підгрупа)
	Тема: «Виготовлення макету «Наша вулиця».



	Індивідуальна робота
	Вправляти дітей у називанні «сусідніх чисел» під час дидактичної гри «Мої сусіди».

	Робота з батьками
	Батьківські збори з патріотичного виховання «У рідній родині тепло і затишно дитині».

	Домашнє завдання
	Організація екскурсії в краєзнавчий музей міста.


Репродуктивний, 5 день.

	Проектне заняття (заняття з розвитку мовлення з елементами грамоти)
	Тема: «Весна завітала в наше місто».

Програмовий зміст: закріпити уявлення про весну і її прикмети. Уточнити, розширити та активізувати словник з теми «Весна» (весна, відлига, сонце, хмара, бурулька, крапель, проталина, калюжа, струмок). Удосконалювати граматичний лад мовлення (підбір спільнокореневих слів), навички визначення кількість складів у слові, синтаксичну сторону мови (складати прості поширені речення). 
Розвивати діалогічне мовлення, зорову увагу, мислення, мілку і загальну моторику, координацію мови з рухом .
Виховувати любов і бережливе ставлення до природи міста.
Обладнання. Дошка, м'яч, тазик , камінчики, дрібні предмети для складання композицій, олівці, папір.

	Проектне заняття (образотворча діяльність - ліплення)
	Тема: «Міні – музей керамічних виробів».
Програмовий зміст: ознайомити дітей із шостим чудом Білої Церкви – Замковою горою.  Продовжувати знайомити дітей з українським народним ремеслом – гончарством, з його історичними витоками і сучасним використанням, прилучати до культури минулого свого народу; формувати оцінні судження, навчати виявляти схожість і відмінність; прищеплювати зацікавленість до вивчення витворів українських майстрів (гончарів); закріпити знання про різноманітні види розписів. Викликати бажання ліпити а потім оздоблювати вироби, схожі на вироби українських майстрів. Розвивати мислення, пам’ять, уяву та творчість, дрібну моторику рук. Виховувати відчуття гордості за українських майстрів.


	Спостереження
	Тема: «Екскурсія до продуктового магазину «АСТРА»(ознайомлення з сьомим чудом міста – БРУМом (Браницьких універсальний магазин)).

Мета: 
• ознайомлювати дітей з соціально значущими будівлями міста – з історією виникнення торгових рядів – БРУМ, їхнім  призначенням.
• розширювати  уявлення  про професії працівників соціальної сфери, зміст та значущості праці жителів міста.

Розвиваючі завдання: 
• формувати  у дітей інтерес і любов до свого міста.
• оздоровлювати дітей в процесі пішохідної екскурсії.
• розвивати  просторові  уявлення.
Виховні завдання: 
• виховувати  культурні  навички поведінки в громадських місцях.

Попередня робота: розглядання ілюстрацій на тему «Професії людей».

	Ігрова діяльність
	Дидактичні ігри: «Я – юний журналіст», «Так - ні», «Ти котись, котись, клубочок», «Де я був(а) не скажу, лише про це розповім».
Рухливі ігри: «Журавель і жабки», «Кеглі», ігри-естафети: «Чия команда перша подолає труднощі», «Врятуємось від пожежі».

Сюжетно-рольова гра: «Супермаркет АТБ».

Настільні ігри з конструктором LEGO.

	Індивідуальна робота
	Закріпити знання деяких дітей про правила поводження в громадських місцях.
Розглянути фотографії з зображенням улюблених місць міста, вчити розповідати за що вони подобаються дітям.

Закріпити назви сім чудес міста.

	Бесіда на соціально-моральний розвиток
	Тема: «За що я люблю своє місто?»

Мета: продовжувати краєзнавчу роботу з дітьми; спонукати дітей висловлювати свою думку, розповідати про своє місто, за що вони його люблять; узагальнювати та розширювати знання про місто, у якому вони живуть, його проблеми; формувати громадянську позицію, уміння брати на себе відповідальність за красу та чистоту свого міста; виховувати почуття патріотизму, любов до свого міста; розвивати спостережливість, уміння бачити та запам’ятовувати будівлі, що поряд. Матеріал: фотоальбом міста, герб міста, картки із зображен- ням видатних місць міста. 

	Самостійна художня діяльність
	Малювання дітьми улюблених куточків міста за вибором дітей (фарби, олівці, крейда)

	Трудова діяльність
	Запропонувати дітям прибрати свої робочі місця після СХТ.
Доручити підпушити землю під висадженими чорнобривцями.

	Домашнє завдання
	Підготуватись до екскурсії до краєзнавчого музею.


Репродуктивний, 6 день.

	Проектне заняття (пізнавальний розвиток за напрямком «У світі людей»)
	Тема: «Екскурсія до Білоцерківського краєзнавчого музею».
Програмовий зміст: дати знання дітям, що музей – це хранитель оригінальних пам`яток матеріальної та духовної культури нашого міста. Познайомити дітей з життям наших предків, з культурною спадщиною минулого міста, ознайомити з експозиціями, присвяченими предметам старовини (одяг, посуд, меблі). Викликати інтерес до археологічних знахідок – диких звірів та птахів. Викликати позитивні емоції від почутого та побаченого, інтерес до рідного краю, природних красот, мистецтва сучасних художників Білоцерківщини. Вчити дітей уважно слухати екскурсовода, закріпити правила поводження в культурних місцях. Після екскурсії до музею познайомити з шостим чудом міста – Замковою горою, розповісти історичні факти про неї, помилуватися її красотами, розглянути що на ній знаходиться, закріпити знання дітей виникнення назви міста. Виховувати почуття гордості за свій рідний край, любов до нього, бажання оберігати і примножувати його історію.

	Спостереження 
	Тема: «Краєвиди Замкової гори».

Мета: продовжувати вчити дітей спостерігати  за красою міста, розглядати пейзажі берегів річки Рось з висоти Замкової гори. Запропонувати визначити напрямок течії річки за допомогою листочка. Розвивати  вміння порівнювати, аналізувати. Виховувати естетичний смак.

	Ігрова діяльність
	Дидактичні ігри: «Довідкове бюро», «Маршрутне таксі»(закріплення знань про вулиці та зупинки міста), «Про Білу Церкву запитаю і загадку відгадаю» (складання загадок про місто і відгадування).
Рухливі ігри: «Мак», «Подоляночка»(народні ігри), «Вудочка», «Піжмурки».

Сюжетно-рольова гра: «Юний екскурсовод».

Настільно-друковані ігри: «Шахи», «Склади квадрат»(за методикою Б.Нікітіна), «Склади герб міста».

	Індивідуальна робота
	Закріпити назви вулиць міста від зупинки Площі волі до зупинки ДНС і навпаки.

З дітками, які не відвідували дитячий садок розглянути фотоальбоми з зображенням сім чудес міста і надати коротеньку про них інформацію.

	Дослідницько-пошукова робота
	Тема: «Ознайомлення з магнітом».
Мета: опираючись на досвід дітей, розширювати уявлення не
тільки про магніт, але і можливості різних матеріалів.
Продовжувати формувати вміння дітей у ході бесіди слухати вихователя, аргументувати свою точку зору; створити умови для дитячого експериментування, спостереження та аналізу; розвивати здатність дітей діяти цілеспрямовано: знаходити предмети, що відповідають потрібним вимогам.
Матеріал:
Пара рукавичок, магніти, різні предмети. Склянку з водою і скріпками. Тарілка з квасолею і цвяхами. Плакат, скріпки.

	Колективна праця
	Тема: «Майстерня добрих справ».
Мета: продовжувати вчити дітей працювати в колективі. Вправляти їх у вмінні пропонувати свою допомогу товаришеві. Виховувати почуття відповідальності за спільну справу, задоволення від успішного виконання роботи.
Обладнання: 4 стола, 2 підноса, ванночки, миски, мило, ганчірочки, фартухи, мочалки.
Хід роботи.

- Діти, вихователі ясельної групи попросили нас допомогти їм вимити іграшки і ляльковий посуд, випрати білизну та одяг для ляльок, витерти будівельний матеріал. Зробимо приємне для малюків?
Пропоную дітям відповісти на питання:

- Як треба мити пластмасові іграшки? (Спочатку вимити, а потім витерти.)
- Що потрібно зробити, щоб білизна для ляльок стала чистою? (Спочатку випрати з милом, потім прополоскати, висушити і погладити.)
 Розподіляю дітей на групи, призначаю відповідальних, визначаю обсяг завдань. Раджу дітям розподілити роботу і всередині самої ланки.
Перед початком роботи закріплюю з дітьми правила дотримання, які підвищують якість праці.
Діти згадують, що не можна відволікатися, що будь-яке завдання треба виконувати обережно і т. д. Нагадую, що для того, щоб було виконано завдання, треба допомагати один одному.
У процесі колективної праці перевіряю, як діти розподілили обов'язки, які складаються взаємини, чи вміло користуються обладнанням. Підсумок:
- Чому вдалося швидко і добре справитися з роботою? (Тому що діти працювали дружно, акуратно прибирали, прали.)
- Кому з вас допомагали товариші? (Наташі, Дімі і т. д.)
- Я рада, що ви дружно попрацювали. Думаю, що малюки зрадіють чистим іграшкам.
Діти згадують прислів'я та приказки про працю: «Чого один не зробить - зробимо разом!», «Без праці не витягнеш і рибку зі ставка», «Праця прикрашає людину».


	Домашнє завдання
	Виготовити медалі з паперу.

	Робота з батьками
	Консультація для батьків «Виховуємо естетичний смак у дітей через сприйняття прекрасного»


Рефлексійно-оцінювальний, 7 день.

	Проектне заняття(художньо-естетичний розвиток – заняття з ліплення)
	Тема: «Листівка-подяка».
Програмовий зміст: закріплювати навички ліплення на пластині. Спонукати їх самостійно добирати форму і зміст листівки, закріплювати навички і прийоми набуті на заняттях. Виховувати у дітей бажання висловлювати свою вдячність за допомогу в організації спільного проекту.

	Спостереження
	Пригадати, за якими об`єктами спостерігали.

	Ігрова діяльність
	Пригадати, в які ігри гралися? Які ігри сподобалися найбільше? Які ігри. Можливо, придумали самі? Запропонувати ігри на вибір.

	Трудова діяльність
	Нагородити найактивніших та найдопитливіших дітей.

	Індивідуальна робота
	Закріпити теми з тими дітьми. Що не відвідували дитячий садок.

	Фізичний розвиток (заняття з фізкультури)
	

	Бесіда (правова компетентність)
	Тема:«Право на житло та недоторканність житла»

Мета:

Навчальна: ознайомити дітей зі змістом статей Конвенції про права дитини, що гарантують право на житло і недоторканність житла; поповнювати словниковий запас дітей. Закріпити знання про житлові і нежитлові будівлі.

Розвиваюча: розвивати вміння міркувати, робити висновки, співпереживати; вміння малювати будинки, розвивати творчість.

Виховна: виховувати почуття поваги до інших людей, любов до своєї рідної домівки.

Попередня робота: екскурсія в краєзнавчий музей, читання художньої літератури: «Зайчикова хатка», «Теремок», «Три порося»; дидактична гра «Хто де живе?».
Обладнання та матеріали:
іграшки трьох поросят, картинки із зображенням житлових і нежитлових будівель (банк, суд, поліція, лікарня, дитячий сад, цегляний будинок, дерев'яна хата, котедж), макети дерев'яної хати, казкового замку, багатоповерхового будинку; дидактична гра «Хто де живе?».



	Робота з батьками
	Висловити подяку батькам, які приймали активну участь у створенні та реалізації проекту.


